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Μητρόπολη Ναυπάκτου: Θεία Λειτουργία για 
τους υποψηφίους φοιτητές
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Θεία Λειτουργία για τους μαθητές–υποψηφίους φοιτητές, που 
θα διαγωνιστούν στις Πανελλήνιες Εξετάσεις, για την είσοδό 
τους στις Ανώτατες Σχολές, τελέσθηκε σήμερα στον Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Δημητρίου Ναυπάκτου. Στην 
ομιλία του προς τους μαθητές, ο Μητροπολίτης Ναυπάκτου και 
αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεος τόνισε μεταξύ άλλων ότι πρέπει να 
αποφεύγουν τα άκρα, υπεραισιοδοξίες και απαισιοδοξίες, να 
έχουν την ευλογία του Θεού και να κρατούν για τον εαυτό τους 
την «νηφάλια μεσότητα».

Στην πρόσκληση της Ιεράς Μητροπόλεως ανταποκρίθηκαν πολλοί μαθητές, οι 
διευθυντές όλων των Λυκείων της Ναυπάκτου, καθώς και καθηγητές που αγωνιούν 
μαζί με τους μαθητές τους.
Στην θεία Λειτουργία χοροστάτησε σε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Ναυπάκτου και αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεος, ο οποίος στο κήρυγμά του έδωσε 
στους μαθητές που εκκλησιάστηκαν συμβουλές και τρόπους με τους οποίους μέσα 
στην ένταση των εξετάσεων θα ισορροπούν τον εαυτό τους και θα τον κρατούν 
νηφάλιο, οπότε και αποδοτικό.

Τους τόνισε ότι ο άνθρωπος δεν είναι ποτέ ικανοποιημένος. Ούτε η επιτυχία 
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στην Σχολή που θέλουν μπορεί να τους ικανοποιήση πλήρως, ούτε η αποτυχία θα 
πρέπει να τους απογοητεύση. Τους είπε ότι ο Πλάτωνας μιλούσε για το τριμερές 
της ψυχής, κάτι που δέχθηκαν και οι Πατέρες της Εκκλησίας.

Η ψυχή έχει το λογιστικό και το παθητικό μέρος, στο οποίο εντάσσεται το 
επιθυμητικό και το θυμικό. Το θυμικό είναι η δύναμη που πραγματοποιεί τις 
επιθυμίες. Πρέπει όμως οι επιθυμίες και οι θυμοί να ισορροπούν στο μέσον των 
άκρων, των υπερβολών και των ελλείψεων και τον ρόλο του εξισορροπιστή έχει το 
λογιστικό. Πρέπει να έχουν καλούς λογισμούς, να κυριαρχή μέσα τους ο 
«αυτοδέσποτος ευσεβής λογισμός» για τον οποίο κάνει λόγο το βιβλίο 
των Μακκαβαίων Δ΄. 

Κατόπιν ανέφερε ένα λόγο του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών κ.κ. 
Ιερωνύμου, ο οποίος σε μήνυμά του στους εξεταζόμενους μαθητές είπε ότι όλα 
στην ζωή δεν είναι άσπρο ή μαύρο. Και συμπλήρωσε ο Σεβασμιώτατος ότι 
υπάρχουν και άλλα χρώματα, όπως το πράσινο, που είναι χρώμα της ελπίδας. Αφού 
οι ίδιοι εργαστούν και κοπιάσουν, να σκέφτονται ότι υπάρχει και η πρόνοια του 
Θεού, που μπορεί τις αποτυχίες να τις μετατρέψη σε επιτυχίες.

Τόνισε τέλος ότι πρέπει να αποφεύγουν τα άκρα, υπεραισιοδοξίες και 
απαισιοδοξίες, να έχουν την ευλογία του Θεού και να κρατούν για τον εαυτό τους 
την «νηφάλια μεσότητα».

Ο Σεβασμιώτατος κατά την διανομή του αντιδώρου έδωσε στους μαθητές ως 
ευλογία από ένα στυλό και μια μικρή εικόνα με τις ευχές του.

Μετά το τέλος της θείας Λειτουργίας ο Σύνδεσμος Αγάπης του Ιερού Ναού του 
αγίου Δημητρίου δεξιώθηκε τους μαθητές και τους καθηγητές τους στην αίθουσα 
του ενοριακού κέντρου.

Περισσότερες φωτογραφίες ΕΔΩ
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